

因为你，玫瑰在台中，再度绽放！

一萬名學生爭取成立「楊逵文學地景花園」連署單



我們多數人都曾在課本「壓不扁的玫瑰花」認識到新文化運動者，以及具國際地位的文學家——楊逵。但你知道楊逵一生最重要的 50 年，曾與我們的城——台中，緊緊相繫嗎？

楊遠定居台中達半世紀之久，足跡深嵌一中街、台中公園、台中火車站和大肚、清水一帶。楊遠在日治時代從事農民運動，關心飽受迫害的勞苦大眾，因參與這些社會運動，進出監獄十次。在國民政府接收後，因二二八事件入獄瀕死，之後又為族群融合、起草和平宣言，再度被捕，因於綠島十二年，除了這十二年，楊遠皆待在台中。

楊遠在戰前經營首陽農園(台中一中附近)，戰後在東海大學對面經營東海花園，直到 1985 年，因病離世為止。七〇年代的東海花園，成為台灣戰後新世代與楊遠對話的場域，因此，東海花園是台中重要的歷史文化空間。然而，今日東海花園在 2009 年被市府畫為擴闊用地後，早已不復當年模樣，與人齊高的雜草，淹沒了當年的花園，昔日楊遠先生親手搭建的房子已傾圮，目前尚存楊遠夫婦墓，及墓旁鑄嵌楊遠先生一生的理想——和平宣言。



楊逵是台灣作家進入日本中央文壇的第一人，至今依然是重要的世界級「課本作家」，然而，楊逵的東海花園快要消失了！



發動一萬名學生連署，建置網頁，與文化界、楊達後代、及媒體合作，有計畫地向台中市府爭取，希望在楊逵先生逝世 30 周年的 2015 年，因為你，「楊逵文學地景花園」建設工程啟動：因為學生，台中最美的玫瑰，再度綻放！

校名：_____ 班級：_____ 簽名人數：_____

当你寻回一座城的荣光，城市的身世，就是你的青春盛世！！感谢你(妳)，一起跑的小伙子！！